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Drazí bratři a sestry, 

rádi bychom vás dnes pozvali ke slavení jubilejního Svatého roku 2025, který bude 

časem mimořádných milostí. Je vyhlašován Petrovým nástupcem jako projev moci, 

kterou hlava církve dostává přímo od Krista: „Tobě dám klíče od nebeského království: 

co svážeš na zemi, bude svázáno na nebi, a co rozvážeš na zemi, bude rozvázáno na 

nebi“ (Mt 16,19). Navazuje také na starozákonní Milostivé léto, rok, kdy se propouštěli 

zajatí, odpouštěly se dluhy a úroky, narovnávalo se každé bezpráví (srov. Lv 25,8–16). 

Svaté roky (nebo též Jubilejní roky) se slaví pravidelně jednou za čtvrt století a mezi 

těmito Svatými roky mohou být vyhlášeny Svaté roky mimořádné. Svatý rok 2025 bude 

zahájen otevřením Svaté brány vatikánské baziliky svatého Petra o letošní vigilii Narození 

Páně, o Štědrém dnu, a skončí uzavřením bran o slavnosti Zjevení Páně,  6. ledna 2026. 

V jednotlivých diecézích proběhne zahájení Jubilejního roku o svátku Svaté rodiny 

v neděli 29. prosince 2024. 

Jak plyne z již řečeného, význam Svatého roku dalece přesahuje pouhou oslavu 

výročí v kalendáři. Společně vstoupíme do Milostivého léta, v němž církev jako tajemné 

tělo Kristovo bude zvlášť hojně čerpat z pokladnice Božího milosrdenství. Ježíšův příkaz 

z dnešního evangelia – „Effatha“ –, což znamená „otevři se“, může být pro nás 

povzbuzením, abychom se ani my nebáli při této příležitosti otevřít svá srdce a čerpat 

u Boha vše, co potřebujeme, především odpuštění a duchovní uzdravení. S Božím 

odpuštěním jsou v průběhu Svatého roku spojeny také mimořádné odpustky, udělované 

při poutích na svatá místa a při návštěvě těchto míst. Tyto odpustky lze také získat skrze 

skutky milosrdenství a pokání. Zvláštním cílem poutí z celého světa se stane Řím, hlavní 

město církve, kde budou kromě katakomb a bazilik otevřeny i nové cesty po stopách víry 

a církevních dějin. 

V bule s názvem Spes non confundit, Naděje neklame (srov. Řím 5,5), jíž papež 

František Svatý rok 2025 vyhlásil, nazývá křesťany „poutníky naděje“. Naděje, která je 

hlavním tématem Svatého roku, se rodí z lásky a stojí na lásce, jež tryská z Ježíšova 

srdce probodeného na kříži: „Neboť jestliže jsme s Bohem byli usmířeni smrtí jeho Syna 

v době, kdy jsme s ním byli ještě znepřáteleni, tím spíše ‒ po usmíření ‒ budeme 

zachráněni jeho životem“ (Řím 5,10). Jeho život se projevuje v našem životě víry, který 

má svůj počátek ve křtu, rozvíjí se přijímáním milosti Boží a je oživován stálou nadějí, 

posilovanou Duchem Svatým. Právě Duch Boží nám dává stálé světlo naděje a udržuje 

je zažehnuté jako pochodeň, která nikdy nehasne. Křesťanská naděje se nemýlí ani 

neklame, protože stojí na jistotě, že nic a nikdo nás nemůže odloučit od Boží lásky.  


